

三资讯

全省粮食生产再上新台阶

2021年

全省粮食播种面积6287.1万亩,比2020年增加36万亩

粮食平均单产每亩307公斤,较2020年增加3.7公斤

全年粮食总产量1930.3万吨,比2020年增加34.4万吨



完成480万亩高标准农田建设

推广杂交稻旱种23.7万亩

本报讯(记者 胡晓蓉) 2021年,全省粮食播种面积6287.1万亩,比2020年增加36万亩,增长0.58%;粮食平均单产每亩307公斤,较2020年增加3.7公斤,增长1.2%;全年粮食总产量1930.3万吨,比2020年增加34.4万吨,增长1.8%。全省粮食生产再上新台阶,粮食播种面积、单产、总产实现“三增”。

2021年以来,我省继续抓实各项农业基础工作,奋力稳定粮食种植面积,提高粮食生产科技水平,推动粮食生产稳步发展。全省各地各相关部门严格落实粮食生产党政同责,层层压实粮食生产责任,粮食生产谋划及时,惠农措施落实到位。农业部门及时印发相关《指导意见》和《通知》,谋划粮食生产,做好技术服务。全年全省共兑付耕地地力保护补贴40.95亿元,省财政厅及时下达中央实际种粮农民一次性补贴资金6.39亿元,有效调动了农民的种粮积极性和主动性。

为稳定粮食种植面积,各地大力推进建设耕地利用,全面落实《农业农村部关于统筹利用撂荒地促进农业生产发展的指导意见》精神,复垦复用撂荒地12.62万亩,其中复垦复用粮食9.06万亩。加大高标准农田建设投入,2021年顺利完成480万亩高标准农田建设任务,切实提高了耕地质量。

随着科技支撑的不断加强,粮食高稳产基础进一步夯实。全省各级农业农村部门以10个部级和249个省级粮食绿色高质高效示范区建设为平台,大力推广水稻集中育秧、水稻精确定量栽培、病虫害统防统治等关键技术,努力提高粮食单产。全省多地积极推进杂交稻上山,增加口粮供给,其推广杂交稻

专家共话普洱茶产业创新发展

本报讯(记者 杨抒燕) 近日,云南省普洱茶协会2021年会暨普洱茶产业健康发展峰会在昆明举行。会上,与会专家围绕普洱茶产业发展、文化源流与传播、保健功能及价值等话题进行探讨,提出要围绕茶文化、茶产业、茶科技3个方面发力,共同推动云南普洱茶产业创新发展。

“只有传统的思维,没有传统的产业,普洱茶产业要发展,也需要创新。云南普洱茶产业发展的痛点与短板是‘散、小、乱’。”云南省普洱茶协会会长董胜分析,普洱茶产业要健康持续发展,离不开金融和科技支持,也离不开创新引领。“茶旅深度融合是一个新课题,我们将与文旅部门或旅行社携手,在各自领域发挥优势。协会与双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县勐库镇公弄村共同创建的普洱茶庄园项目已实施近半年,今年还将在普洱市、西双版纳傣族自治州继续选址落地普洱茶庄园。同时对标法国葡萄酒庄园的要求,在种植、茶园管理、采摘、初制、精加工、仓储、销售等环节实现严格的标准。”

建行云南省分行普惠贷款提速扩容

本报讯(记者 管毓树) 近3年来,建设银行云南省分行普惠贷款不断提速扩容,通过“惠懂你”App、网上银行、手机银行等线上平台,拓展服务触达渠道,保障小微企业融资需求。同时,全面布局产品谱系,提升业务覆盖面,力拓小微、双创、涉农、扶贫四大普惠领域,灵活满足客户多层次的融资需求。

近日,记者走进芒市风平镇德宏弘健农业服务有限公司,村民们刚把玉米卖给了公司,不一会儿就收到了货款。公司负责人何勇介绍,目前,公司形成了集农资供、销一体化的服务产业链,是德宏龙头企业之一,订单种植面积1万余亩,覆盖3万余亩,涉及玉米、百香果等农业,带动当地6000余名农民致富。每到农产品收购期,公司急需资金周转。2020年10月,公司在建行申请了90万元的“云义贷”,无需抵押、循环支用,可以按时支付农户货款。据建行德

聚焦

建水县做好有机绿色生态文章——

现代农业向绿而行

本报记者 刘宇丹



建水县曲江镇田园风光 供图

工作人员查看葡萄生长情况
本报记者 刘宇丹 摄

依托良好的产业基础和区位、气候等优势资源,建水县近年来坚持绿色发展理念,以乡村振兴为总抓手,加强“三农”谋划,从产业规模扩展、产业标准化建设、产品质量安全、农产品营销和品牌创建等方面进行重点扶持,在冷链物流、水网路网、科技创新、绿色安全等方面持续发力,逐渐走出一条产业化、绿色化、优质化、特色化、品牌化的农业转型升级之路。

图片新闻

中石油云南石化成品油生产创新高



本报讯(记者 熊瑛 通讯员 李春文) 今年2月,中石油云南石化有限公司完成原油加工84万吨,同比增加9%;生产产品82.4万吨,实现工业总产值51.7亿元、税费11.26亿元,创项目投产5年来最好水平。

今年开年以来,中石油云南石化精准研判市场,狠抓安全平稳生产。以投入产出优化为抓手,以保量降本为重点,做到风险防控一体统筹、生产经营一体优化、对标提升一体推进,通过强化生产装置与系统内外技术指标及操作对标,将目标任务分解下达到生产装置、班组,充分调动全员在节能降耗、提质增效中的作用,运行水平大幅提升。此外,通过增产适销高效产品、开发特色新产品、增产增销市场需求旺盛产品,以及加强汽油、柴油、航空煤油等产品出厂调运,保障了去冬今春的成品油供应。